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70ª SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA DA 1ª SESSÃO
LEGISLATIVA DA 12ª LEGISLATURA

Realizada em 11 de outubro de 2007
Presidência: Deputados JUAREZ LEITÃO e EDVALDO
MAGALHÃES
Secretaria: Deputado ELSON SANTIAGO

PRESENTES: Deputados FRANCISCO VIGA, JUAREZ LEITÃO,
MAZINHO SERAFIM, NALUH GOUVEIA, NEY AMORIM,
PERPÉTUA DE SÁ, do PT; EDVALDO MAGALHÃES, MOISÉS
DINIZ, HELDER PAIVA, do BPR; CHAGAS ROMÃO, do PMDB; LUIZ
GONZAGA, do PSDB; DELORGEM CAMPOS, WALTER PRADO,
do PSB; ELSON SANTIAGO, JOSÉ LUÍS, do PMN; IDALINA
ONOFRE, do PPS; NOGUEIRA LIMA, do DEM; GILBERTO DINIZ,
do PT do B.

AUSENTES: Deputados TAUMATURGO LIMA, do PT; ANTONIA
SALES, do PMDB; DONALD FERNANDES, do PSDB; MARIA
ANTONIA, do PP; LUIZ CALIXTO, do PDT; ZÉ CARLOS, do PTN.

O Senhor Presidente (JUAREZ LEITÃO) – Sob a proteção de
Deus, iniciamos os nossos trabalhos e dado o adiantado da hora,
consideramos lida e aprovada a Ata da Sessão anterior.

Solicitamos ao Senhor Secretário proceder à leitura do
Expediente.

EXPEDIENTE

Projeto de Lei n. 73/2007, de autoria da Deputada Naluh
Gouveia, que “Declara como Patrimônio Cultural Imaterial do Estado do
Acre o ofício das Tacacazeiras”;

Indicação n. 91/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Maria Antonia, solicitando encaminhar expediente ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques,
afim de que seja viabilizado junto à Secretaria Estadual de Saúde, a doação
de um veículo com capacidade para 08 passageiros ou superior, para atender
o Mohan de Cruzeiro do Sul;

Indicação n. 92/2007, acompanhada de justificativa, de autoria
da Deputada Maria Antonia, solicitando encaminhar expediente ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Estado do Acre, Arnóbio Marques,
para que junto ao Departamento Estadual de Trânsito – Detran, providencie
a sinalização da Av. Cel. Mâncio Lima paralela com a Rua Murú no
Município de Cruzeiro do Sul.

PEQUENO EXPEDIENTE

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, companheiros no Salão do Povo, ontem
começamos um debate a respeito do Sistema de Segurança do Estado e em
especial sobre como está funcionando a Polícia Militar da qual eu faço
parte, mesmo na reserva. Comentei como foi feita esta pesquisa,
infelizmente não deu tempo mostrarmos para a sociedade e a Imprensa o
que está acontecendo dentro da corporação, o que pode e como pode ser
feito em cada regional.

O que era chamado de companhia, pelotão ou batalhão o
Governo da Floresta mudou para Primeira Regional da Polícia Militar que
está funcionando na 1ª USP ali na Cadeia Velha junto com a Polícia Civil,
em uma sala que mede 4X4mts. A área de atuação dessa primeira Regional
atinge o centro da cidade e o Bairro do Bosque e seu funcionamento é
precário. O móvel existente ali é uma mezinha, Deputado Chagas Romão,
e apenas uma viatura para atender toda essa região.

A Segunda Regional funciona onde era a antiga agência do
Banacre do 15. Lá também existe apenas uma viatura para cobrir todo o 2°
Distrito. A Terceira Regional funciona lá no antigo batalhão, e abrigando
presidiários. Aquele batalhão fomos nós que construímos, lá funcionava a
antiga Penal que era conhecida como elefante branco. E para construirmos
aquele batalhão, pedimos tijolos aos amigos proprietários de olarias.

A Quarta Regional, é pior ainda, essa é triste, tenho certeza que
os Senhores que fazem campanha, já passaram por lá; é localizado em um
Box no Bairro Tancredo Neves, que mede 3X3 mts. Os policiais têm que
dar proteção à população que mora nas imediações do bairro Tancredo
Neves. Quando chove, a água da chuva molha quem está lá dentro.

A Quinta Regional funciona, Deputado Walter Prado, na 5ª
USP, num espaço bem pequeno, fica ali no Bairro Sobral, numa salinha
apertada e precisa dar cobertura a todos aqueles bairros adjacentes. V.
Exas. imaginem como é que está o astral da corporação e dos policiais
militares que estão trabalhando nas ruas dentro de viaturas que funcionam
precariamente. Esse é o Sistema de Segurança que foi colocado para nós.

Diziam no início do governo, que em 2010 teríamos a melhor
Segurança do mundo; mas como, se não deram nem condições dignas de
trabalho em apenas um ano de governo. Gostaríamos que tirassem da
situação de penúria, essas regionais.

Nós vamos estar aqui cobrando, isso é só o começo, vamos
mostrar todo o caos da corporação. O Governo ouviu nosso depoimento
ontem e disse que vai disse que vai adquirir viatura para atender a necessidade
das Regionais.

(Sem revisão do orador)

Deputado DELORGEM CAMPOS (Líder do PSB) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, Deputada Perpétua, Imprensa, acreanos
e amigos que estão no Salão do Povo, Ministra Marina Silva, eu não
poderia deixar de vir à tribuna nesta manhã, fazer referência ao dia dedicado
aos portadores de necessidades especiais ou portadores de deficiência
física, dia onze de outubro, e como foi dito nós iremos recebê-los no
Grande Expediente.

Quero registrar também uma coisa boa que está acontecendo
no nosso Estado, que é o compromisso do Governo da Frente Popular, na
pessoa simples do Binho assumido no período da campanha eleitoral. Há
poucos meses na regional do Alto Acre, a qual eu pertenço e por lá fui
eleito com a maioria dos votos, falávamos deste projeto que ontem foi
lançado na região do Baixo Acre. Não há aqui nenhuma preocupação quanto
à regional, porque nós concordamos plenamente que a regional deste Estado
que está caracterizada pela produção de grãos, bacia leiteira,
hortifrutigranjeiro, é realmente a região do Baixo Acre.

Acrelândia, Plácido de Castro, Capixaba, Rio Branco e também
Porto Acre, fazem parte dessa regional. Portanto, quero dizer que o que
nós presenciamos ontem foi uma coisa importantíssima, onde os produtores
rurais poderão melhorar as condições necessárias que vão de encontro com
o pensamento global: não queimar a Amazônia e não destruir a floresta.

Sempre a Oposição nesta Casa e alguns desavisados nas
esquinas de nossa capital fizeram críticas ao Governo da Floresta. Por uma
questão apenas de bom senso e não de receio, nós temos hoje no slogan do
Estado “Governo do Acre”. Agora seja do Acre ou da floresta  o Governo
é dos acreanos e nós temos que entender que o Acre tem que sair da
dependência de consumo de grãos, inclusive do Estado vizinho de Rondônia.
Então, ali, foram entregues à comunidade patrulhas mecanizadas, silos
graneleiros, para que possam produzir para o consumo e para a exportação
do nosso Estado.

O Governador Binho, por ser um técnico que planeja, que
executa antes de estar comentando, está fazendo aquilo a que se propôs e
aquilo que se comprometeu com o povo do Acre, sobretudo conosco da
Frente Popular. Está de parabéns aquela população. E a sabedoria está nas
mãos das pessoas, como ouvimos da Presidenta do Sindicato Rural:
“Governador, não basta somente máquinas”. Ela mesma deu a lição. “Nós
precisamos de assistência técnica, do apoio financeiro do Banco da
Amazônia e Banco do Brasil. Precisamos de todo um apoio para que as
pessoas tirem definitivamente de suas mentes a cultura da qual eu pertenço
e a maioria dos acreanos pertencem, a cultura nordestina de queimar para
plantar no nosso roçado. Já foi comprovado pela Embrapa e pelos órgãos
de pesquisa agrícola, que queimando só produz no primeiro ano. E não
queimando produz muito mais e sempre. O que é importante se ressaltar
neste caso é que não se derrubará uma árvore sequer, mesmo de capoeira.

O Acre está cheio de pastos e áreas degradadas sem utilidade e
antes que invasões aconteçam é necessário que estejam ocupadas por feijão,
milho, arroz, banana, amendoim, enfim tudo o que é produtivo. Todas
essas áreas serão reparadas e feita a correção do solo. Quero ressaltar aqui
o empenho e a determinação do Secretário Mauro Ribeiro, porque é um
produtor rural. Então, é a pessoa certa no lugar certo e nós acreditamos que
o nosso Estado nesse Governo, fará com que tenhamos uma produção de
grãos necessária ao nosso consumo e até para a exportação. Os 100 milhões
de reais prometidos à população produtora no Pacto Agrário pelo Governo
do Acre, que seria completado até o seu último mandato, atingirá cem
milhões, no final do ano que vem. A região do Alto Acre terá também
mecanização. Todo o Estado terá mecanização agrícola e nós acreanos
mudaremos a cultura de queimar a floresta para produzir através da
mecanização agrícola.

(Sem revisão do orador)

EXPEDIENTE

PEQUENO EXPEDIENTE
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Deputado WALTER PRADO (PSB) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, Imprensa e demais presentes
no Salão do Povo, eu os saúdo com a paz do Nosso Senhor Jesus.

O que me traz à tribuna hoje, é um assunto que considero
muito grave e que passou, de certa forma, despercebido aqui na Assembléia
Legislativa e até mesmo nos meios de comunicação. Estamos recebendo
notícias de que há brasileiros presos na Bolívia. Esse é um assunto grave e
que precisa vir para o debate. Da mesma forma, a situação de estrangeiros
presos aqui no Acre também é grave.

A Ordem dos Advogados do Brasil no Acre, no mês de junho,
denunciou ao Ministério da Justiça os maus tratos sofridos por brasileiros
presos na Bolívia. A resposta do Ministro foi a de que providências estavam
sendo tomadas. Naquele momento, o próprio Ministro afirmou que o
sistema carcerário boliviano é aterrorizante.

As famílias dos presos estão nos informando que os mesmos
não estão recebendo alimentação adequada, por isso quero fazer uma apelo
à Comissão de Direitos Humanos da Assembléia Legislativa, no sentido de
que verifique essa situação. Apesar da denúncia ao Ministério da Justiça,
nenhuma providência foi tomada.

Eu estou de posse de um relatório, cujas informações já chegaram
ao conhecimento do Ministro da Justiça, mas, pelo que a Ordem dos
Advogados me informou, até ontem à tarde, quando fui chamado para
receber esse relatório, providência nenhuma ainda tinha sido tomada.

Quero aproveitar esse momento para fazer um Requerimento
pedindo a apresentação, aqui na Assembléia, do Presidente da Ordem dos
Advogados do Brasil no Acre, do Defensor Público Valdir Perazio Leite,
que é Presidente da Comissão de Relações Internacionais, para que dêem
maiores informações à Assembléia e ao povo do Acre sobre essa situação.

Coisas graves estão acontecendo e o que mais me preocupa é
que as mesmas não estão sendo divulgadas na Imprensa. Fatos que estão
ocorrendo dentro das penitenciárias estão simplesmente sendo abafados,
o que é muito grave numa sociedade democrática. As tentativas de suicídio,
na minha opinião, são o resultado da tortura.

A notícia que se tem é de que a alimentação é salgada demais e,
como não há outra alternativa, os presos são obrigados a ingerir alimentos
que provocam conseqüências incalculáveis ao corpo humano. Por isso
apresento este Requerimento e espero ter o apoio dos Deputados, para
que o Presidente da OAB, que teve o cuidado de visitar a Bolívia, já que
estava recebendo essas informações diariamente, possa trazer ao
conhecimento da sociedade, da Imprensa e, principalmente, da Assembléia
Legislativa, informações mais detalhadas sobre a situação dos brasileiros
presos na Bolívia.

(Sem revisão do orador)

Deputado JOSÉ LUÍS (Líder do PMN) – Senhor Presidente,
Senhores Deputados, Senhoras Deputadas, queria saudar meus amigos
Pepes e Manuel Pastor, futuros candidatos a vereadores, que se encontram
no Salão do Povo.

Eu tenho vários assuntos que me trazem à tribuna na manhã de
hoje, mas eu queria fazer o registro da nossa Procuradoria que, no meu
entendimento, não deveria ter pedido a documentação para cancelar a licença
da Álcool Verde. Mas, felizmente, a nossa Secretária Cleísa, no dia de
ontem, conseguiu que esse assunto fosse resolvido. Nós precisamos de
mais empresários, mais industriais para desenvolver o nosso Estado,
aumentando a demanda de emprego e renda. Mas o que me traz mesmo à
tribuna, hoje, é a resolução 729 de 2007, da Eletrobrás, que me deixou
muito preocupado, porque ela centraliza a gestão com a nomeação de uma
diretoria comum para todas as empresas. Querem fazer mais ou menos da
nossa Eletroacre o que fizeram com a Teleacre que antes, quando existia
algum problema nos telefones do nosso Estado você resolvia aqui mesmo.
Hoje se consegue o serviço através de ligação para telefones fora do Estado,
tendo que discar número do CPF, o nome do seu pai, da sua mãe, do seu
avô, endereço e mesmo assim, quando você está falando cai a linha aí você
tem que repetir o mesmo processo.

Agora, Deputado Nogueira Lima, não imagino o que vai
acontecer com a nossa Eletroacre, se sua central for foram do Estado. Se
cortarem a energia de alguém aqui, como é que a pessoa vai conseguir pagar
para ser ligada no mesmo dia? Então, quero chamar a atenção dos meus
pares para esse problema.

E tem mais uma, o prazo dado para se resolver foi quarenta e
cinco dias. Com essa resolução cinco empresas aqui do Estado: a Eletroacre;
Ceron, de Rondônia; CEAM, do Amazonas; Cepisa, do Piauí; e CEAL de
Alagoas, serão administradas por uma diretoria única e a sede pode ser em
Brasília ou no Rio de Janeiro, que ainda não está definida.

Nós temos um fato que tem que ser colocado aqui, que é notório:

a distância do Estado do Acre, para o Centro é muito grande.
Agora, quando se tem a energia cortada, vai se em qualquer

farmácia e efetua-se o pagamento ou negocia-se com a Eletroacre o valor do
débito. Com essa mudança esse tipo de atendimento vai se acabar. Acho
que nós temos que preservar a nossa Eletroacre.

A outra questão é a da “Luz Para Todos” – é isso, Senhor
Presidente, se não me falha a memória, o Acre atingiu todos os níveis da
“Luz Para Todos”. Onde tem uma estrada aberta tem a “Luz Para Todos”.
Na realidade, como diz o nosso Presidente, superou todas as expectativas.
Enquanto a empresa, por exemplo, do Piauí, não atingiu nem 20% disso.
Então nós temos que chamar a atenção para isso, porque, senão, demandas
como essas que estão avançando podem parar. E isso nós não queremos.

O resultado disso é que dia 15 os servidores da Eletroacre farão
uma paralisação. Haverá uma reunião em Brasília dia 17, e o
encaminhamento que eu queria deixar aqui é que nós convoquemos uma
audiência pública chamando a diretoria da Eletrobrás para participar disso,
e também temos que envolver a nossa bancada Federal nessa questão.

Obrigado.
(Sem revisão do orador)

GRANDE EXPEDIENTE

Deputado NOGUEIRA LIMA (Líder do DEM) – Senhor
Presidente, Senhores Deputados, se Deus quiser, podem anotar, em 2010
vamos ter mais de um Deputado do DEM neste Poder.

Continuando a nossa peregrinação pela Segurança, faço um
alerta ao Governo do Estado, como disse o Deputado Delorgem, uma
pessoa simples, humilde, que gosta de programar suas obrigações, para
que seja mais rápido. Eu sei que o Governador é um técnico, não um
político, mas que seja mais ágil nas suas decisões, porque do jeito que está
a coisa vai piorar. Será que ano que vem vai continuar tudo do mesmo jeito?

O derrame de droga no nosso Estado é grande, já superou todas
as épocas. Crianças estão se prostituindo, é incrível o que vemos na Via
Chico Mendes e aqui ao lado da Polícia Federal. E a Secretaria de Segurança
não está fazendo nada! Se a Secretaria de Segurança não tem recurso, que o
Secretário solicite ao Governador. Não adianta dizer: “Ah! Eu não tenho
dinheiro”. Ou então entregue a pasta, porque isso não é coisa de
administrador.

Nós temos que tratar a Segurança, a Educação, a Saúde com
mais seriedade, porque as promessas do Secretário de Segurança, na hora
de explanar o Plano do Governo, foram as mais lindas do mundo. E eu falei
para ele que se realmente acontecer tudo aquilo, nós vamos ter a melhor
Saúde, a melhor Segurança do mundo.

Deputado Chagas Romão, temos também várias denúncias sobre
a Saúde, são fossas estouradas no meio do hospital, comprometendo a
qualidade do atendimento.

(Sem revisão do orador)

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Convidamos os membros das Comissões Permanentes, para participarem
de uma reunião.

Está suspensa a presente Sessão. (PAUSA)
Declaramos reaberta a Sessão.

ORDEM DO DIA

Aberta a Ordem do Dia, o Senhor Secretário procedeu à leitura,
em primeira discussão e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto
de Lei n. 68/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera o Anexo
Único da Lei n. 1.926, de 5 de outubro de 2007”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 14 votos a favor e 1 abstenção,

do Deputado Nogueira Lima.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Não tendo

o referido Projeto obtido dois terços dos votos dos membros desta Casa,
o mesmo irá à segunda discussão e segunda votação.

O Senhor Secretário procedeu à leitura, em primeira discussão
e primeira votação, do Parecer exarado ao Projeto de Lei Complementar n.
10/2007, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a estrutura de
vencimento aos profissionais da Fundhacre e Sesacre”.

Em discussão, não houve oradores.
Em votação, foi aprovado por 15 votos.
O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) – Não tendo

GRANDE EXPEDIENTE

ORDEM DO DIA
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o referido Projeto obtido dois terços dos votos dos membros desta Casa,
o mesmo irá à segunda discussão e segunda votação.

Está encerrada a Ordem do Dia.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

O Senhor Presidente (EDVALDO MAGALHÃES) –
Desejamos a todos os Deputados um bom feriado, um feliz dia de Nossa
Senhora Aparecida, Padroeira do Brasil e um excelente dia das crianças
para os filhos e filhas de V. Exas.

Nada mais havendo a tratar, encerramos a presente Sessão
Ordinária e convocamos outra para dia e hora regimental.

EXPLICAÇÃO PESSOAL

DIVERSOS
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COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO  E  JUSTIÇA E DE REDAÇÃO
Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR

Vice-Presidente: Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Naluh Gouveia PT
Delorgem Campos PSB
Luiz Calixto PDT

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Ney Amorim PT
Helder Paiva BPR
Walter Prado PSB
Chagas Romão PMDB

Reuniões:  Terça-feira 9h

COMISSÃO DE ORÇAMENTO  E  FINANÇAS
Presidente:  Deputado Delorgem Campos PSB
Vice-Presidente:  Deputado Francisco Viga PT
Titulares:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Chagas Romão PMDB

Suplentes:
Deputados:

Ney Amorim PT
Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
Walter Prado PSB
Luiz Calixto PDT

 Reuniões: Terça-feira 9h

COMISSÃO DE SERVIÇO PÚBLICO, TRABALHO,
SEGURANÇA PÚBLICA  E MUNICIPALISMO

Presidente: Deputado Nogueira Lima PFL
Vice-Presidente: Deputado Taumaturgo Lima PT
Titulares:
Deputados:

Perpétua de Sá PT
Moisés Diniz BPR
Donald Fernandes PSDB

Suplentes:
Deputados:

Francisco Viga PT
Naluh Gouveia PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
Luiz Gonzaga PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE OBRAS PÚBLICAS, TRANSPORTE
E COMUNICAÇÃO

Presidente: Deputado Gilberto Diniz PT do B
Vice-Presidente:  Deputado José Carlos PTN
Titulares:
Deputados:

Ney Amorim PT
Mazinho Serafim PT
José Luís PMN

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Francisco Viga PT
Nogueira Lima PFL
Delorgem Campos PSB
Moisés Diniz BPR

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO AGRÁRIA, FOMENTO, AGROPECUÁRIA,
INDÚSTRIA E COMÉRCIO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA E  MEIO AMBIENTE

Presidente: Deputado Moisés Diniz BPR
Vice-Presidente:  Deputado Mazinho Serafim PT
Titulares:
Deputados:

Maria Antônia P P
Idalina Onofre PPS
Luiz Gonzaga PSDB

Suplentes:
Deputados:

Taumaturgo Lima PT
Helder Paiva BPR
Antônia Sales PMDB
José Carlos PTN
Donald Fernandes PSDB

Reuniões: Quarta-feira 9h

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA  E DESPORTO
Presidente: Deputada Naluh Gouveia PT
Vice-Presidente: Deputada Idalina Onofre PPS
Titulares:
Deputados:

Moisés Diniz BPR

Maria Antônia P P
Donald Fernandes PSDB
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